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C o n t e x t e d e l a c o n s u ltat i o n
La Ville de Gatineau est à définir un important projet en infrastructures sportives et récréatives qui viendra 
s'implanter dans le district du Plateau, dans le secteur de Hull. La Ville désire réaliser un projet visionnaire, 
ambitieux et porteur pour l'engouement sportif et communautaire de la région, lequel sera à l'avant-garde des 
établissements à vocation sportive. Ce projet comprend : 

• Quatre patinoires de dimension nord-américaine au rez-de-chaussée avec gradins au 2e étage, deux
gymnases doubles, une piste de course à trois couloirs, deux palestres et des salles multifonctionnelles au 3e
étage;

• Un stationnement étagé de 500 cases sur quatre étages, avec des plateaux sportifs, des espaces verts ainsi
que des installations communautaires au 5e étage. Une passerelle reliera le 5e étage du stationnement vers
le 3e étage du complexe sportif.

Cette nouvelle infrastructure multidisciplinaire est consacrée à l'usage des citoyens et des organismes et elle 
offrira un accès privilégié à des plateaux sportifs, multifonctionnels et communautaires ainsi qu'une 
programmation diversifiée. Le complexe sportif sera un monument phare pour la Ville et ses habitants.

Des scénarios d'aménagements des espaces publics du futur Complexe sportif de l'Ouest ont été travaillés 
conjointement avec l'administration ainsi qu'un groupe de travail comprenant des citoyens ainsi que des 
conseillers municipaux. Le mandat dudit comité, sous la coordination de la Ville de Gatineau, était d'offrir une 
perspective communautaire, inclusive, sportive ainsi qu'une rétroaction sur les propositions d'aménagements des 
futurs espaces publics suivants du Complexe sportif de l'Ouest :

• La terrasse extérieure qui sera annexée au 3e étage du complexe;
• Le toit du stationnement étagé qui inclura minimalement des terrains sportifs et un espace communautaire

et de loisirs (à définir);
• Les aires communes du 1er et du 3e étage à l'intérieur du bâtiment.

Après avoir identifié certains enjeux importants, ciblé des objectifs et élaboé des scénarios d’aménagements pour 
les espaces publics du futur Complexe sportif de l’Ouest par le comité de travail, la Ville a mis à contribution, du 
13 novembre au 3 décembre 2023, les citoyens via une plateforme de consultation en ligne, afin d’enrichir les 
propositions d’aménagements et de fournir des pistes d’action pour concevoir un futur complexe sportif 
représentatif du contexte spécifique de la ville et des besoins de la communauté. 
À cet effet, la consultation en ligne, via la plateforme Cocoriko, a été déployée à travers cinq (5) principaux 
thèmes :

• Aménagement des aires communes du 1er et 3e étage;
• Aménagement du toit du stationnement étagé;
• Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du Complexe;
• Aménagement des espaces extérieurs autour du Complexe;
• Accès au Complexe sportif.

Ce rapport présente les résultats de la consultation en ligne. Les objectifs principaux de cette étape de la 
démarche visent à valider et bonifier les différentes propositions d’aménagements pour les espaces publics du 
futur Complexe sportif de l’Ouest. La Ville de Gatineau espère que ce processus contribuera, par la mobilisation de 
ses citoyens, à renforcer leur sentiment d’appartenance envers cette nouvelle infrastructure multidisciplinaire qui 
sera dédiée à l’usage des citoyens et des organismes, qui répondra aux différents besoins d’une communauté en 
créant des milieux des milieux de vie dynamiques et inclusifs, et qui offrira un accès privilégié aux plateaux 
sportifs, multifonctionnels et communautaires à travers une programmation diversifiée.
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À  P R O P O S  D E  C O C O R I K O

Cocoriko est une plateforme Web servant à engager, consulter et mieux comprendre
le niveau de support de sa communauté face à diverses propositions. C'est un outil
de collaboration qui est donc axé sur des propositions d'idées et de projets.

Cocoriko se distingue des sondages et des consultations en personne par sa
structure unique qui favorise les échanges constructifs tout en allant chercher une
plus grande participation, et surtout, des données plus précises et pertinentes pour
la prise de décision.

Afin de simplifier le processus participatif pour les citoyens, toutes les propositions
émises dans le cadre de la consultation ont le même format: une proposition, un
court texte explicatif, et un choix de quatre réponses allant de "totalement en
accord" à "totalement en désaccord".

Une fois la prise de position faite sur une proposition, les participants sont invités à
répondre à deux sous-questions : l'échelle « ça me semble réalisable » (j'y crois) et
l'échelle « je le souhaite vraiment » (j'y tiens). Ces deux dimensions supplémentaires
mesurent l'attachement émotionnel à la proposition, qui permet ainsi d'établir le
niveau de support de la communauté, qui est une mesure allant au delà du simple
niveau d'accord.

Finalement, les participants sont invités à commenter chaque proposition. Ces
commentaires apportent une valeur qualitative au projet de consultation et aident
ainsi à interpréter la position des participants. Il arrive fréquemment que les
opinions des personnes les plus "vocales" prennent plus de place dans une
consultation. Par contre, ces personnes ne représentent pas toujours l'opinion de la
majorité du groupe. C'est pourquoi Cocoriko met aussi en relation les résultats des
votes avec le nombre de commentaires reçus en faveur ou à l'encontre d'une
proposition. Nous obtenons ainsi des données quantitatives objectives sur l'opinion
de l'ensemble des participants, tout en sachant si une minorité semble plus vocale
face à un sujet donné.
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À P R O P O S D E C E R A P P O R T

Ce rapport présente les résultats de la consultation
Cocoriko: "Ville de Gatineau : Futur Complexe sportif de l'Ouest".

Ce rapport comporte 3 sections:

Section I Classement global par thématique
Présente le classement global des propositions par thématique

Section II Résumé des propositions par thématique
Comprend le résumé des propositions, regroupées par thématique
et triées par niveau de support de la communauté.

Section III Résultats détaillés (questions & propositions)
Affiche les statistiques détaillées, ainsi qu'un sommaire des
commentaires pour chacune des questions et propositions.

S O M M A I R E

5 Thématique(s) 268 Participant(s) 83% Pourcentage moyen d'accord

(totalement en accord et en accord)

pour toutes les propositions
11 Question(s) 5891 Vote(s)

31 Proposition(s) 331 Commentaire(s)

Distribution selon le genre

Femme : 59% Homme : 40%

Distribution selon l'âge

Femme Homme Autre

Autre : 1%

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
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S O M M A I R E   ( S U I T E )

Distribution selon le secteur

5.1

La couleur des pastilles correspond à la taille relative de celles-ci

Aylmer

Hull

Gatineau

Masson-Angers

Buckingham

Autres

152

74

27

3

0

21
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N O T E  M É T H O D O L O G I Q U E  C O N C E R N A N T  L A
P O P U L A R I T É  D E S  P R O P O S I T I O N S

Les propositions déjà présentes sur la plateforme au moment du lancement de la
consultation ainsi que les premières propositions effectuées ont été avantagées
ayant reçu une plus grande visibilité. Considérant que les personnes visitant la
plateforme n'ont pas tendance à revenir une fois qu'elles se sont exprimées, les
propositions effectuées plus tardivement ont reçu moins de votes. Ce paramètre doit
donc être pris en compte dans l'interprétation des résultats.
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S E C T I O N  I
C LAS S E M E N T  G L O BAL  PAR  T H É MAT I Q U E



Section I - Classement global par thématique

Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du
complexe

1 153
points

Division de la terrasse 159 votes

94% en accord 9 x j'y crois 9 x j'y tiens

2 148
points

Sections de la terrasse 146 votes

93% en accord 8 x j'y crois 8 x j'y tiens

3 147
points

Pergolas 155 votes

90% en accord 9 x j'y crois 8 x j'y tiens

4 140
points

Préaux 159 votes

82% en accord 9 x j'y crois 9 x j'y tiens

5 137
points

Tables de jeu 153 votes

84% en accord 8 x j'y crois 8 x j'y tiens

6 135
points

Location d'espaces 163 votes

82% en accord 8 x j'y crois 8 x j'y tiens

7 124
points

Agora 154 votes

75% en accord 8 x j'y crois 8 x j'y tiens

Aménagement du toit du stationnement étagé

1 160
points

Terrains sportifs 178 votes

98% en accord 9 x j'y crois 8 x j'y tiens

2 158
points

Sentier autour des installations sportives 178 votes

95% en accord 9 x j'y crois 9 x j'y tiens



Section I - Classement global par thématique

3 152
points

Voiles d'ombre 178 votes

90% en accord 9 x j'y crois 8 x j'y tiens

4 127
points

Pickleball 177 votes

72% en accord 8 x j'y crois 7 x j'y tiens

Aménagement des aires communes du 1er et du 3e étage

1 143
points

Ambiance - Aire d'accueil du 3e étage 153 votes

93% en accord 8 x j'y crois 7 x j'y tiens

2 140
points

Aménagement de l'aire d'accueil du 1er étage 147 votes

91% en accord 8 x j'y crois 7 x j'y tiens

3 130
points

Bornes interactives 145 votes

82% en accord 8 x j'y crois 7 x j'y tiens

4 130
points

Kiosque d'accueil du 3e étage 143 votes

83% en accord 8 x j'y crois 7 x j'y tiens

5 128
points

Art, culture et patrimoine 152 votes

77% en accord 8 x j'y crois 7 x j'y tiens

6 125
points

Des jeux grands formats 145 votes

76% en accord 8 x j'y crois 7 x j'y tiens

Aménagement des espaces extérieurs autour du complexe

1 139
points

Mur d'escalade 161 votes

84% en accord 8 x j'y crois 8 x j'y tiens



Section I - Classement global par thématique

2 138
points

Sentiers et plantations 164 votes

84% en accord 8 x j'y crois 8 x j'y tiens

3 129
points

Terrains de volleyball de plage 165 votes

79% en accord 8 x j'y crois 7 x j'y tiens

4 128
points

Tables de ping-pong 161 votes

76% en accord 8 x j'y crois 8 x j'y tiens

5 123
points

Pump track 164 votes

73% en accord 8 x j'y crois 7 x j'y tiens

6 114
points

Terrains de tennis (Proposition Citoyenne) 26 votes

69% en accord 9 x j'y crois 8 x j'y tiens

7 113
points

Fontaine d'ambiance 164 votes

62% en accord 8 x j'y crois 8 x j'y tiens

8 110
points

Mini Agora 164 votes

59% en accord 8 x j'y crois 7 x j'y tiens

Accès au Complexe sportif

1 163
points

Débarcadère d'autobus 190 votes

95% en accord 9 x j'y crois 9 x j'y tiens

2 161
points

Îlot de protection pour piétons 179 votes

97% en accord 9 x j'y crois 9 x j'y tiens

3 155
points

Abri à vélo 189 votes

92% en accord 9 x j'y crois 9 x j'y tiens



Section I - Classement global par thématique

4 126
points

Bornes de recharge multifonctions 175 votes

77% en accord 8 x j'y crois 7 x j'y tiens

5 122
points

Parcours intérieur pour la marche (Proposition Citoyenne) 11 votes

73% en accord 10 x j'y crois 9 x j'y tiens

6 96
points

Vélos-Taxis (Proposition Citoyenne) 64 votes

44% en accord 6 x j'y crois 6 x j'y tiens



S E C T I O N  I I
R É S U M É  D E S  P R O P O S I T I O N S  PAR  T H É MAT I Q U E



S E C T I O N  I I
R É S U M É  D E S  P R O P O S I T I O N S  PAR  T H É MAT I Q U E

Un pointage a été attribué à toutes les propositions. Ce pointage correspond au
nombre de votes total auquel on additionne un montant correspondant aux
moyennes "J'y crois" et "J'y tiens", multiplié par la cote d'accord (+2 points par vote
totalement en accord, +1 par vote plutôt en accord, -1 par vote plutôt en désaccord,
-2 par vote totalement en désaccord).

Nous arrivons ainsi à un classement de popularité qui ne dépend pas exclusivement
des votes sur l'accord, mais qui tient aussi compte des facteurs plus émotifs (j'y
crois et j'y tiens). Ainsi, une proposition faisant moins l'unanimité, mais dont ceux
en accord sont plus passionnés se retrouvera plus haut dans le classement.

Les notes "x̄ j'y crois" et "x̄ j'y tiens" représentent la moyenne des votes sur ces deux
dimensions.

ANATOMIE D 'UNE F ICHE DE RÉSULTATS

Pointage Cocoriko
Titre de la proposition Description de la proposition

% additionné de
participants plutôt ou
totalement en accord

Moyenne des
réponses aux échelles
"j'y crois" et "j'y tiens"

Nombre total de votes

% des commentaires
en accord et en
désaccord

Nombre de
commentaires en
accord et en
désaccord

Proportion des votes

Iconographie Sommaire d'éléments à
noter face aux résultats
de votes et commentaires
de la proposition

Totalement en accord
Plutôt en accord
Plutôt en désaccord
Totalement en désaccord

Opinion favorable (> 70% d'accord)
Opinion partagée (40% 70% d'accord)
Opinion défavorable (< 40% d'accord)

Minorité expressive (la majorité des
commentaires proviennent des gens dont
l'opinion est minoritaire dans les résultats de
votes)
Peu de commentaires ( < 2.5% )
Beaucoup de commentaires ( > de 6% )
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Section II - Résumé des propositions par thématique

Accès au Complexe sportif
Ce thème se décline en six (6) propositions. Deux d'entre elles, sont des suggestions citoyennes, la première propose
un parcours intérieur, mais a reçu seulement 11 votes, et la deuxième propose les Vélos-Taxis et les 64 votes sont
partagés avec seulement 44% en accord. Les quatre (4) propositions soumises par la ville de Gatineau ont reçu des
votes favorables au delà de 90%, sauf celle sur les bornes de recharge multifonctions qui a eu un taux de 77% en
accord. Peu de commentaires ont été émis par les citoyens dans cette section.

163
points

Débarcadère d'autobus 190 votes

Prévoir un débarcadère pouvant accueillir aussi les autobus de la STO qui viendraient faire une boucle
pour débarquer les personnes le plus près possible de l’entrée du complexe.

95% en accord x j'y crois : 9

100% (2)  en accord 0% en désaccord

La forte majorité, soit 95%, sont en accord avec cette proposition, qui a reçu 190 votes. Il est à noter
que 62% des votes proviennent des femmes et 45% des votants ont entre 36 et 45 ans, comme c'est le
cas pour la proposition Îlot de protection pour piétons. Cette proposition obtient le meilleur pointage
de cette section.

161
points

Îlot de protection pour piétons 179 votes

Il faudrait aménager un îlot de protection pour les piétons au centre du boulevard du Plateau pour
faciliter la traverse de l’intersection.

97% en accord x j'y crois : 9

100% (4)  en accord 0% en désaccord

Cette proposition atteint presque l'unanimité avec un pourcentage d'accord à 97% et a reçu 179 votes.
Il est à noter que 62% des votes proviennent des femmes et 45% des votants ont entre 36 et 45 ans
pour cette proposition.

155
points

Abri à vélo 189 votes

Il serait important d'installer un abri vélo sécuritaire et à l’abri de la pluie, neige et vent.

92% en accord x j'y crois : 9

83% (5)  en accord 17% (1)  en désaccord

La forte majorité, soit 92%, sont en accord avec cette proposition, qui a reçu 189 votes. Il est à noter
que 62% des votes proviennent des femmes et 44% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette
proposition. Les commentaires sont orientés en grande partie sur le besoin d'espaces sécurisés.

126
points

Bornes de recharge multifonctions 175 votes

Installer des bornes de recharge électriques multifonctions, par exemple pour les trottinettes
électriques, les triporteurs et quadriporteurs, les hoverboard est une bonne idée.

77% en accord x j'y crois : 8

0% en accord 100% (1)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de 77% des répondants et a reçu 175 votes. Il est à noter que 62% des
votes proviennent des femmes et 47% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette proposition.

x j'y tiens : 9

x j'y tiens : 9

x j'y tiens : 9

x j'y tiens : 7

I I-14



Section II - Résumé des propositions par thématique

122
points

Parcours intérieur pour la marche (Proposition Citoyenne) 11 votes

Offrez-vous la liberté de marcher à l'intérieur, spécialement pendant les mois d'hiver, adapté aux
personnes âgées et à tous ceux en quête d'une activité physique sécurisée.

73% en accord x j'y crois : 10

100% (1)  en accord 0% en désaccord

Cette proposition citoyenne reçoit l'appui de 73% des répondants et a reçu 11 votes.

96
points

Vélos-Taxis (Proposition Citoyenne) 64 votes

La mobilité dans le secteur du futur Complexe sportif du Plateau pourrait être améliorée avec un
service de Vélos-Taxis. Trajet Plateau-Ottawa en quelques minutes. Les touristes pourraient aussi
découvrir les attraits de la région.

44% en accord x j'y crois : 6

0% en accord 100% (2)  en désaccord

L’opinion est partagée pour cette proposition citoyenne, avec un niveau d’accord de 44%. Elle a reçu 64
votes. Il est à noter que 66% des votes proviennent des femmes et 36% des votants ont entre 36 et 45
ans pour cette proposition.

x j'y tiens : 9

x j'y tiens : 6
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Section II - Résumé des propositions par thématique

Aménagement des espaces extérieurs autour du complexe
Ce thème se décline en huit (8) propositions, dont une proposition citoyenne. Cinq (5) des propositions soumises par 
la ville de Gatineau obtiennent une majorité de vote en faveur, à des taux situés entre 73% et 84%. Les deux (2) 
autres propositions de la ville, ainsi que la proposition citoyenne sur le tennis, démontrent une opinion partagée 
avec des taux entre 59% et 69% d'accord. Peu de commentaires sont fournis par les citoyens dans cette section, à 
l'exception des propositions à opinion mitigée, comme la fontaine d'ambiance et la mini agora.

139
points

Mur d'escalade 161 votes

Il serait d'interessant d'avoir un mur d’escalade.

84% en accord x j'y crois : 8

100% (3)  en accord 0% en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (84%) et a reçu 161 votes. Il est à noter que 62% des
votes proviennent des femmes et 48% des votants ont entre 36 et 45 ans. Cette proposition obtient le
meilleur pointage de cette section.

138
points

Sentiers et plantations 164 votes

Il serait interessant d'aménager des buttes de terre avec les déblais du complexe sportif pour ensuite
y prévoir des sentiers de randonnée et des plantations.

84% en accord x j'y crois : 8

60% (3)  en accord 40% (2)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (84%) et a reçu 164 votes. Il est à noter que 63% des
votes proviennent des femmes et 43% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette proposition.

129
points

Terrains de volleyball de plage 165 votes

Il serait interessant d'aménager des terrains de volleyball de plage.

79% en accord x j'y crois : 8

0% en accord 100% (2)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (79%) et a reçu 165 votes. Il est à noter que 61% des
votes proviennent des femmes et 47% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette proposition.

128
points

Tables de ping-pong 161 votes

Il serait interessant d'aménager des tables de ping-pong permanentes

76% en accord x j'y crois : 8

100% (1)  en accord 0% en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (76%) et a reçu 161 votes. Il est à noter que 61% des
votes proviennent des femmes et 46% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette proposition.

x j'y tiens : 8

x j'y tiens : 8

x j'y tiens : 7

x j'y tiens : 8
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Section II - Résumé des propositions par thématique

123
points

Pump track 164 votes

Il serait interessant d'aménager une «pump track» sur le terrain du complexe.

73% en accord x j'y crois : 8

33% (1)  en accord 67% (2)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (73%) et a reçu 164 votes. Il est intéressant de noter que
49% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette proposition.

114
points

Terrains de tennis (Proposition Citoyenne) 26 votes

Il existe une forte demande pour la pratique du tennis et les installations municipales actuelles sont
insuffisantes. Il serait intéressant de voir de nouveaux terrains de tennis sur le site du complexe
sportif.

69% en accord x j'y crois : 9

50% (1)  en accord 50% (1)  en désaccord

Cette proposition citoyenne reçoit l'appui de la majorité (69%) et a reçu 26 votes. Il est intéressant de
noter que 35% des votants ont entre 56 et 65 ans pour cette proposition.

113
points

Fontaine d'ambiance 164 votes

Il serait intérressant d'aménager une grande fontaine d’ambiance avec jeux de lumières.

62% en accord x j'y crois : 8

17% (1)  en accord 83% (5)  en désaccord

L’opinion est partagée pour cette proposition, avec un niveau d’accord de 62%. Elle a reçu 164 votes. Il
est à noter que 63% des votes proviennent des femmes et 45% des votants ont entre 36 et 45 ans pour
cette proposition.

110
points

Mini Agora 164 votes

Il serait intéressant d'aménager une mini agora.

59% en accord x j'y crois : 8

17% (1)  en accord 83% (5)  en désaccord

L’opinion est partagée pour cette proposition, avec un niveau d’accord de 59%. Elle a reçu 164 votes. Il
est à noter que 62% des votes proviennent des femmes et 45% des votants ont entre 36 et 45 ans pour
cette proposition.

x j'y tiens : 7

x j'y tiens : 8

x j'y tiens : 8

x j'y tiens : 7
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Section II - Résumé des propositions par thématique

Aménagement des aires communes du 1er et du 3e étage
Ce thème se décline en six (6) propositions soumises par la ville de Gatineau. Elles ont toutes reçu un appui
majoritaire avec des taux allant de 76% à 96% en accord. L'ambiance de calme et de détente au 3e étage reçoit le
plus haut taux de support et les jeux grands formats sont les plus faible avec malgré tout un taux de 76%. Les
commentaires de cette section soulignent la possibilité d'instaurer une application mobile au lieu des bornes
interactives, puis d'intégrer des oeuvres locales, et finalement, prévoir des salles multi-fonctionnelles.

143
points

Ambiance - Aire d'accueil du 3e étage 153 votes

L'aire d'accueil du 3e étage serait conçue pour être davantage dans un climat favorisant le calme et la
détente que celle du 1er étage.

93% en accord x j'y crois : 8

50% (2)  en accord 50% (2)  en désaccord

La forte majorité, soit 93%, sont en accord avec cette proposition, qui a reçu 153 votes. Il est à noter
que 62% des votes proviennent des femmes et 44% des votants ont entre 36 et 45 ans. Cette
proposition obtient le meilleur pointage.

140
points

Aménagement de l'aire d'accueil du 1er étage 147 votes

L’aire d’accueil du 1er étage devrait être aménagée avec du mobilier 100% modulable.

91% en accord x j'y crois : 8

100% (1)  en accord 0% en désaccord

Une forte majorité, soit 91%, sont en accord avec cette proposition, qui a reçu 147 votes. Il est à noter
que 66% des votes proviennent des femmes et 48% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette
proposition.

130
points

Kiosque d'accueil du 3e étage 143 votes

Le kiosque d‘accueil et d’information du 3e étage devrait être central (ex. en rond)

83% en accord x j'y crois : 8

0% en accord 100% (3)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (83%) et a reçu 143 votes. Il est à noter que 63% des
votes proviennent des femmes et 50% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette proposition.

130
points

Bornes interactives 145 votes

Les aires d’accueil seraient équipées de bornes interactives. Ces bornes permettraient d’effectuer
plusieurs tâches comme par exemple: demander son chemin pour se rendre à un endroit précis dans
le complexe, accéder à des services de la ville, voire même pré-commander son repas à récupérer
dans l’aire de restauration.

82% en accord x j'y crois : 8

67% (4)  en accord 33% (2)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (82%) et a reçu 145 votes. Il est à noter que 66% des
votes proviennent des femmes et 48% des votants ont entre 36 et 45 ans. Les commentaires
soulignent, entre autres, la possibilité d'instaurer une application mobile au lieu des bornes
interactives.

x j'y tiens : 7

x j'y tiens : 7

x j'y tiens : 7

x j'y tiens : 7
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Section II - Résumé des propositions par thématique

128
points

Art, culture et patrimoine 152 votes

L’art, la culture et le patrimoine devraient occuper une certaine place dans le futur Complexe sportif.

77% en accord x j'y crois : 8

67% (2)  en accord 33% (1)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (77%) et a reçu 152 votes. Il est à noter que 62% des
votes proviennent des femmes et 46% des votants ont entre 36 et 45 ans. Les commentaires
soulignent, entre autres, de penser à exposer des oeuvres locales.

125
points

Des jeux grands formats 145 votes

L’aire d’accueil du 1er étage pourrait inclure des jeux grands formats permettant de se divertir en
attendant une prochaine activité par exemple (ex. mini-basket au mur, jeu d’échec géant au sol, plinko
géant, etc.).

76% en accord x j'y crois : 8

0% en accord 100% (2)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (76%) et a reçu 145 votes. Il est à noter que 64% des
votes proviennent des femmes et 44% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette proposition.

x j'y tiens : 7

x j'y tiens : 7
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Section II - Résumé des propositions par thématique

Aménagement du toit du stationnement étagé
Ce thème se décline en quatre (4) propositions soumises par la ville de Gatineau qui obtiennent toutes une majorité
de votes en faveur, à des taux situés au delà de 90%, à l'exception de la proposition sur le pickleball qui obtient un
taux de 72%. Il est à noter que certain participants ont voté en désaccord avec la proposition, puisque celle-ci
proposait 2 plateaux de pickleball, alors qu'ils souhaitent en avoir plus. La majorité des commentaires des gens en
accord souligne également l'insuffisance de 2 terrains.

160
points

Terrains sportifs 178 votes

Aménager des plateaux multi-sports modulables avec différents lignages pour la pratique de
plusieurs sports (mini-soccer, basketball, tennis, pickleball, etc.)

98% en accord x j'y crois : 9

67% (2)  en accord 33% (1)  en désaccord

Cette proposition atteint presque l'unanimité avec un pourcentage d'accord à 98% et a reçu 178 votes.
Il est à noter que 60% des votes proviennent des femmes et 47% des votants ont entre 36 et 45 ans.
Également, les commentaires indiquent que le soccer, et non le «mini-soccer», devrait être prévu.

158
points

Sentier autour des installations sportives 178 votes

Aménager un sentier autour des installations sportives.

95% en accord x j'y crois : 9

100% (2)  en accord 0% en désaccord

La forte majorité, soit 95%, sont en accord avec cette proposition, qui a reçu 178 votes. Il est à noter
que 62% des votes proviennent des femmes et 47% des votants ont entre 36 et 45 ans. Les
participants suggèrent des toits verts pour diminuer les îlots de chaleur.

152
points

Voiles d'ombre 178 votes

Installer des voiles facilement amovibles pour avoir de l’ombre à certains endroits sur le toit.

90% en accord x j'y crois : 9

60% (3)  en accord 40% (2)  en désaccord

La forte majorité, soit 90%, sont en accord avec cette proposition, qui a reçu 178 votes. Il est à noter
que 63% des votes proviennent des femmes et 43% des votants ont entre 36 et 45 ans. Les
commentaires suggèrent d'utiliser des arbres et des toits verts, qui exigeraient moins d'entretien que
les voiles.

127
points

Pickleball 177 votes

Aménager 2 plateaux dédiés, par exemple pour la pratique du pickleball qui est actuellement très
populaire?

72% en accord x j'y crois : 8

80% (4)  en accord 20% (1)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (72%) et a reçu 177 votes. Il est à noter que 63% des
votes proviennent des femmes et 44% des votants ont entre 36 et 45 ans. Les commentaires
démontrent que 14 participants souhaitent avoir plus de 2 terrains, alors que 5 participants
démontrent un intérêt pour une diversité de sports, croyant que le pickleball risque d'être une
tendance éphémère. Il faut noter que certains participants ont voté en désaccord face à cette
proposition.

x j'y tiens : 8

x j'y tiens : 9

x j'y tiens : 8

x j'y tiens : 7
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Section II - Résumé des propositions par thématique

Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe
Ce thème se décline en sept (7) propositions soumises par la ville de Gatineau qui obtiennent toutes une majorité de
votes en faveur, à des taux situés entre 75% et 94%. Dans la section en général, le sujet récurrent dans les
commentaire concerne l'aménagement d'espaces verts et d'ombre naturel. Plus particulièrement, les gens se sont
exprimé à cet effet dans la proposition sur les Préaux.

153
points

Division de la terrasse 159 votes

Aménager des murs végétaux pour séparer les zones de la terrasse.

94% en accord x j'y crois : 9

Aucun commentaire

La forte majorité, soit 94%, sont en accord avec cette proposition, qui a reçu 159 votes. Il est à noter
que 65% des votes proviennent des femmes et 47% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette
proposition.

148
points

Sections de la terrasse 146 votes

Diviser la terrasse en 3 grandes sections - Zone POLYVALENTE (pour y manger, se divertir, y tenir des
événements ou socialiser), Zone FAMILLE (pour y jouer et s’amuser), Zone DÉTENTE (pour y circuler
calmement parmi la verdure, se reposer sur un banc ou une chaise longue, lire un livre ou regarder au
loin vers le Parc de la Gatineau)

93% en accord x j'y crois : 8

100% (1)  en accord 0% en désaccord

La forte majorité, soit 93%, sont en accord avec cette proposition, qui a reçu 146 votes. Il est à noter
que 64% des votes proviennent des femmes et 46% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette
proposition.

147
points

Pergolas 155 votes

Installer des pergolas pour assurer de l’ombre dans la zone famille

90% en accord x j'y crois : 9

67% (2)  en accord 33% (1)  en désaccord

La forte majorité, soit 90%, sont en accord avec cette proposition, qui a reçu 155 votes. Il est à noter
que 63% des votes proviennent des femmes et 44% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette
proposition.

140
points

Préaux 159 votes

Installer des préaux pour assurer de l’ombre dans la zone polyvalente

82% en accord x j'y crois : 9

11% (1)  en accord 89% (8)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (82%) et a reçu 159 votes. Il est à noter que 64% des
votes proviennent des femmes et 45% des votants ont entre 36 et 45 ans. Malgré un appui à 82%, neuf
(9) participants se sont exprimés dans les commentaires en indiquant que l'on devrait favoriser la
plantation d'arbre et la création d'espace d'ombrage naturel.

x j'y tiens : 9

x j'y tiens : 8

x j'y tiens : 8

x j'y tiens : 9

I I-21



Section II - Résumé des propositions par thématique

137
points

Tables de jeu 153 votes

Installer des tables de jeux avec possibilité d’emprunter les jeux au comptoir d’accueil (ex. cartes,
échecs, dames, jeux de société, etc.)

84% en accord x j'y crois : 8

67% (2)  en accord 33% (1)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (84%) et a reçu 153 votes. Il est à noter que 62% des
votes proviennent des femmes et 47% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette proposition.

135
points

Location d'espaces 163 votes

Une partie de la terrasse pourrait être louée / réservée à l’occasion pour la tenue d’événements ou
activités privés ou par des organismes.

82% en accord x j'y crois : 8

67% (2)  en accord 33% (1)  en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (82%) et a reçu 163 votes. Il est à noter que 64% des
votes proviennent des femmes et 47% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette proposition.

124
points

Agora 154 votes

Aménager une mini agora en demi-cercle dans la zone polyvalente.

75% en accord x j'y crois : 8

100% (1)  en accord 0% en désaccord

Cette proposition reçoit l'appui de la majorité (75%) et a reçu 154 votes. Il est à noter que 62% des
votes proviennent des femmes et 45% des votants ont entre 36 et 45 ans pour cette proposition.

x j'y tiens : 8

x j'y tiens : 8

x j'y tiens : 8
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S e c t i o n  I I I - A
Am é n a g e m e n t  d e  l a  t e r r a s s e  ext é r i e u r e  d u  3e  é ta g e  d u  c o m p l exe



Section III - Résultats détaillés (questions)
Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe

Une seule réponse demandée

Hommes Femmes Autres Tous

Participants 51 103 3 157

% de support de la population participante par option proposée

Hommes Femmes Autres Tous

A. Jenga géant 8% (4) 8% (8) 33% (1) 8% (13)

B. Trampoline intégré au sol 33% (17) 39% (40) 33% (1) 37% (58)

C. Jeux au sol 25% (13) 20% (21) 33% (1) 22% (35)

D. Balles rebondissantes 0% (0) 1% (1) 0% (0) 1% (1)

E. Légos géants 6% (3) 11% (11) 0% (0) 9% (14)

F. Table de jeux 27% (14) 14% (14) 0% (0) 18% (28)

G. Autre 0% (0) 8% (8) 0% (0) 5% (8)

A B C D E F G

0%

20%

40%

60%

80%

100%

- Tout!!

- Modules de jeu

- Petit parc avec glissade et tube

- Module

- Activités favorisant l'intergénérationnel

Liste des choix "Autre" soumis par les participants:

- Les participants n'avaient pas la possibilité de soumettre un commentaire pour cette

question.

Résumé des commentaires

I I I -A -25

Quels jeux seriez-vous interessés de voir dans la zone famille?

% de support de la population participante par option proposée



Section III - Résultats détaillés (questions)
Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe

Une seule réponse demandée

Hommes Femmes Autres Tous

Participants 52 104 3 159

% de support de la population participante par option proposée

Hommes Femmes Autres Tous

A. Lignes droites 40% (21) 33% (34) 67% (2) 36% (57)

B. Lignes courbées 60% (31) 65% (68) 33% (1) 63% (100)

C. Autre 0% (0) 2% (2) 0% (0) 1% (2)

A B C

0%

20%

40%

60%

80%

100%

- Une combinaison des deux mais accessible

Liste des choix "Autre" soumis par les participants:

- Les participants n'avaient pas la possibilité de soumettre un commentaire pour cette

question.

Résumé des commentaires

I I I -A -26

Devrait-on favoriser les lignes droites ou les lignes courbes dans
l'aménagement de la terrasse?

% de support de la population participante par option proposée



Section III - Résultats détaillés (questions)
Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe

Une seule réponse demandée

Hommes Femmes Autres Tous

Participants 56 113 2 171

% de support de la population participante par option proposée

Hommes Femmes Autres Tous

A. Grands espaces dégagés 36% (20) 33% (37) 50% (1) 34% (58)

B. Plusieurs petites sections reliées 63% (35) 66% (75) 50% (1) 65% (111)

C. Autre 2% (1) 1% (1) 0% (0) 1% (2)

A B C

0%

20%

40%

60%

80%

100%

- Un peu entre les deux...ça reste abstrait.

Liste des choix "Autre" soumis par les participants:

- Les participants n'avaient pas la possibilité de soumettre un commentaire pour cette

question.

Résumé des commentaires

I I I -A -27

Devrait-on favoriser les grands espaces dégagés ou aménager plusieurs
petites sections reliées?

% de support de la population participante par option proposée



Section III - Résultats détaillés (questions)
Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe

Une seule réponse demandée

Hommes Femmes Autres Tous

Participants 57 114 3 174

% de support de la population participante par option proposée

Hommes Femmes Autres Tous

A. Urbain 46% (26) 21% (24) 33% (1) 29% (51)

B. Champêtre 53% (30) 78% (89) 67% (2) 70% (121)

C. Autre 2% (1) 1% (1) 0% (0) 1% (2)

A B C

0%

20%

40%

60%

80%

100%

- Entre les deux

Liste des choix "Autre" soumis par les participants:

- Les participants n'avaient pas la possibilité de soumettre un commentaire pour cette

question.

Résumé des commentaires

I I I -A -28

Devrait-on favoriser un aménagement urbain ou champêtre?

% de support de la population participante par option proposée



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe

Division de la terrasse

Aménager des murs végétaux pour séparer les zones de la terrasse.

Proposition Originale

159 Votes 94% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 87% Favorables Femmes 98% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- (Aucun commentaire pour cette proposition)

Résumé des commentaires

I I I -A -29

Distribution par âge

Pointage 153 (tel que dans la section "classement")

Classement 6/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 9 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 9 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 75% (119) 19% (31) 3% (5) 3% (4) 159

Hommes 60% (32) 26% (14) 8% (4) 6% (3) 53

Femmes 82% (84) 16% (17) 1% (1) 1% (1) 103

Autres 100% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 3

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 50% (1) 0% (0) 50% (1) 0% (0) 2

26-35 ans 93% (25) 7% (2) 0% (0) 0% (0) 27

36-45 ans 69% (48) 24% (17) 3% (2) 4% (3) 70

46-55 ans 83% (24) 14% (4) 3% (1) 0% (0) 29

56-65 ans 71% (15) 24% (5) 0% (0) 5% (1) 21

66+ ans 56% (5) 33% (3) 11% (1) 0% (0) 9



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe

Sections de la terrasse

Diviser la terrasse en 3 grandes sections - Zone POLYVALENTE (pour y manger, se divertir, y tenir des
événements ou socialiser), Zone FAMILLE (pour y jouer et s’amuser), Zone DÉTENTE (pour y circuler
calmement parmi la verdure, se reposer sur un banc ou une chaise longue, lire un livre ou regarder au
loin vers le Parc de la Gatineau)

Proposition Originale

146 Votes 93% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 94% Favorables Femmes 92% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Inclure la location d'espace pour la terrasse (1❤)

Résumé des commentaires

I I I -A -30

Distribution par âge

Pointage 148 (tel que dans la section "classement")

Classement 8/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 68% (100) 25% (36) 6% (9) 1% (1) 146

Hommes 69% (35) 25% (13) 4% (2) 2% (1) 51

Femmes 68% (63) 25% (23) 7% (7) 0% (0) 93

Autres 100% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 50% (1) 0% (0) 50% (1) 0% (0) 2

26-35 ans 69% (18) 27% (7) 0% (0) 4% (1) 26

36-45 ans 67% (43) 25% (16) 8% (5) 0% (0) 64

46-55 ans 66% (20) 27% (8) 7% (2) 0% (0) 30

56-65 ans 71% (10) 29% (4) 0% (0) 0% (0) 14

66+ ans 78% (7) 11% (1) 11% (1) 0% (0) 9



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe

Pergolas

Installer des pergolas pour assurer de l’ombre dans la zone famille

Proposition Originale

155 Votes 90% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 82% Favorables Femmes 95% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Inclure des végétaux sur les pergolas (vignes et plantes grimpantes)

- Prévoir des espaces intergénérationnels de détente inclusifs pour les adolescents.

- 2X: Privilégier arbres et verdure plutôt que pergolas

Résumé des commentaires

I I I -A -3 1

Distribution par âge

Pointage 147 (tel que dans la section "classement")

Classement 9/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 9 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 63% (98) 27% (42) 10% (15) 0% (0) 155

Hommes 48% (27) 34% (19) 18% (10) 0% (0) 56

Femmes 72% (70) 23% (22) 5% (5) 0% (0) 97

Autres 50% (1) 50% (1) 0% (0) 0% (0) 2

0-17 ans 0% (0) 100% (1) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 100% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2

26-35 ans 71% (20) 11% (3) 18% (5) 0% (0) 28

36-45 ans 63% (43) 28% (19) 9% (6) 0% (0) 68

46-55 ans 65% (20) 29% (9) 6% (2) 0% (0) 31

56-65 ans 62% (10) 38% (6) 0% (0) 0% (0) 16

66+ ans 33% (3) 45% (4) 22% (2) 0% (0) 9



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe

Préaux

Installer des préaux pour assurer de l’ombre dans la zone polyvalente

Proposition Originale

159 Votes 82% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 85% Favorables Femmes 80% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Inclure des projets d'agriculture urbaine

- 9X: Privilégier les arbres pour de l'ombre naturelle et minimiser le béton et les îlots
de chaleur (2❤)

Résumé des commentaires

I I I -A -32

Distribution par âge

Pointage 140 (tel que dans la section "classement")

Classement 11/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 9 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 9 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 61% (98) 21% (33) 12% (19) 6% (9) 159

Hommes 49% (27) 37% (20) 7% (4) 7% (4) 55

Femmes 67% (68) 13% (13) 15% (15) 5% (5) 101

Autres 100% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 3

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

26-35 ans 64% (18) 25% (7) 7% (2) 4% (1) 28

36-45 ans 62% (42) 17% (12) 17% (12) 4% (3) 69

46-55 ans 63% (17) 26% (7) 7% (2) 4% (1) 27

56-65 ans 55% (12) 23% (5) 8% (2) 14% (3) 22

66+ ans 64% (7) 18% (2) 9% (1) 9% (1) 11



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe

Tables de jeu

Installer des tables de jeux avec possibilité d’emprunter les jeux au comptoir d’accueil (ex. cartes,
échecs, dames, jeux de société, etc.)

Proposition Originale

153 Votes 84% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 82% Favorables Femmes 84% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Besoin d'arbres et de verdure pour y faire de l'ombre

- Prévoir des tables adaptées aux personnes à mobilité réduite

- Risque de vandalisme

Résumé des commentaires

I I I -A -33

Distribution par âge

Pointage 137 (tel que dans la section "classement")

Classement 15/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 54% (83) 29% (45) 12% (18) 5% (7) 153

Hommes 55% (31) 27% (15) 14% (8) 4% (2) 56

Femmes 54% (51) 31% (29) 11% (10) 4% (5) 95

Autres 50% (1) 50% (1) 0% (0) 0% (0) 2

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 100% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2

26-35 ans 59% (16) 26% (7) 11% (3) 4% (1) 27

36-45 ans 59% (40) 30% (21) 7% (5) 4% (3) 69

46-55 ans 52% (14) 26% (7) 22% (6) 0% (0) 27

56-65 ans 38% (6) 30% (5) 19% (3) 13% (2) 16

66+ ans 36% (4) 46% (5) 9% (1) 9% (1) 11



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe

Location d'espaces

Une partie de la terrasse pourrait être louée / réservée à l’occasion pour la tenue d’événements ou
activités privés ou par des organismes.

Proposition Originale

163 Votes 82% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 84% Favorables Femmes 81% Favorables Autres 67% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Il serait mieux de prévoir l'espace pour la pratique sportive (pickleball, soccer, etc)

- La location/prêt de salles serait aussi utile à l'intérieur du bâtiment

- Les bénéfices pour la ville et les citoyens n'en justifieront pas les coûts

- Manque d'espaces pour des activités communautaires dans le secteur du Plateau

Résumé des commentaires

I I I -A -34

Distribution par âge

Pointage 135 (tel que dans la section "classement")

Classement 16/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 51% (83) 31% (50) 13% (21) 5% (9) 163

Hommes 50% (28) 34% (19) 12% (7) 4% (2) 56

Femmes 52% (54) 29% (30) 13% (14) 6% (6) 104

Autres 34% (1) 33% (1) 0% (0) 33% (1) 3

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 0% (0) 50% (1) 0% (0) 50% (1) 2

26-35 ans 56% (15) 33% (9) 11% (3) 0% (0) 27

36-45 ans 51% (38) 28% (21) 14% (10) 7% (5) 74

46-55 ans 45% (14) 36% (11) 16% (5) 3% (1) 31

56-65 ans 56% (10) 17% (3) 17% (3) 10% (2) 18

66+ ans 50% (5) 50% (5) 0% (0) 0% (0) 10



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement de la terrasse extérieure du 3e étage du complexe

Agora

Aménager une mini agora en demi-cercle dans la zone polyvalente.

Proposition Originale

154 Votes 75% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 75% Favorables Femmes 74% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Privilégier les arbres pour de l'ombre naturelle et minimiser le béton et les îlots de
chaleur

Résumé des commentaires

I I I -A -35

Distribution par âge

Pointage 124 (tel que dans la section "classement")

Classement 25/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 34% (52) 41% (63) 19% (30) 6% (9) 154

Hommes 39% (22) 36% (20) 20% (11) 5% (3) 56

Femmes 31% (29) 43% (41) 20% (19) 6% (6) 95

Autres 33% (1) 67% (2) 0% (0) 0% (0) 3

0-17 ans 0% (0) 100% (1) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 50% (1) 50% (1) 0% (0) 0% (0) 2

26-35 ans 41% (11) 41% (11) 18% (5) 0% (0) 27

36-45 ans 24% (16) 45% (30) 24% (16) 7% (5) 67

46-55 ans 35% (9) 35% (9) 22% (6) 8% (2) 26

56-65 ans 57% (12) 38% (8) 5% (1) 0% (0) 21

66+ ans 30% (3) 30% (3) 20% (2) 20% (2) 10



S e c t i o n  I I I - B
Am é n a g e m e n t  d u  t o i t  d u  s tat i o n n e m e n t  é ta g é



Section III - Résultats détaillés (questions)
Aménagement du toit du stationnement étagé

Question ouverte pour commentaires seulement

- Anneau glacé l'hiver

- 2X: Badminton

- Basketball

- Beach volley

- Calisthenics

- Circuit d'entraînement extérieur

- Course

- 3X: Crossfit

- 4X: Escalade

- Espace vert ombragé avec sentier

- Frisbee

- 2X: Gym

- 2X: Hockey balle

- 2X: Mini golf

- Mini-soccer

- Parc avec des arbres, des arbustes fruitiers et des fleurs indigènes à la région

- Parcours santé

- 2X: Parkour

- Patinoire

- Patinoire extérieure

- 2X: Pétanque

- 2X: Piste de course intérieure

- Shuffleboard

- 5X: Soccer

- Soccer (extérieur et intérieur)

- Street workout

- 2X: Structure de jeux pour enfants

- 5X: Tennis

- Terrain synthétique de soccer

- Terrain synthétique intérieur

- Un snowpark comme à Adrénaline Urbaine (Trois-Rivières)

- Une aire de repos

- 3X: Une piscine intérieure (capacité faible dans la région)

- Yoga

- Yoga et autres activités de mieux-être

- 2X: Zone d'entraînement physique

Résumé des commentaires

I I I -B - 37

Quel(s) autre(s) plateau(x) sportif(s) dédié(s) pourraient être aménagés sur
le toit du stationnement étagé?



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement du toit du stationnement étagé

Terrains sportifs

Aménager des plateaux multi-sports modulables avec différents lignages pour la pratique de plusieurs
sports (mini-soccer, basketball, tennis, pickleball, etc.)

Proposition Originale

178 Votes 98% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 99% Favorables Femmes 97% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

50

100

- Prévoir des terrains de soccer. La ville en manque pour la demande en croissance

- Prévoir un endroit pour le soccer (et "non pas" le mini soccer), moins dispendieux
que le hockey (2❤)

- Un aménagement pour du pickleball serait apprécié, vu la demande à la hausse pour
ce sport (1❤)

Résumé des commentaires

I I I -B - 38

Distribution par âge

Pointage 160 (tel que dans la section "classement")

Classement 3/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 9 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 77% (136) 21% (38) 1% (2) 1% (2) 178

Hommes 80% (55) 19% (13) 1% (1) 0% (0) 69

Femmes 75% (80) 22% (24) 1% (1) 2% (2) 107

Autres 50% (1) 50% (1) 0% (0) 0% (0) 2

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 100% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2

26-35 ans 63% (17) 33% (9) 4% (1) 0% (0) 27

36-45 ans 79% (60) 17% (13) 1% (1) 3% (2) 76

46-55 ans 81% (29) 19% (7) 0% (0) 0% (0) 36

56-65 ans 80% (20) 20% (5) 0% (0) 0% (0) 25

66+ ans 64% (7) 36% (4) 0% (0) 0% (0) 11



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement du toit du stationnement étagé

Sentier autour des installations sportives

Aménager un sentier autour des installations sportives.

Proposition Originale

178 Votes 95% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 91% Favorables Femmes 97% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

50

100

- Aménager l'espace pour des cours de groupe (cardio, yoga) ou encore un anneau
glacé l'hiver (1❤)

- Créer des zones d'ombre avec des arbres, préaux permanents et non des voiles (1❤)

- Intégrer des toits verts pour diminuer les îlots de chaleur (1❤)

- Intégrer des toits verts, pour l'esthétisme, la qualité de l'air, et servir d'exemple en
pratiques écologiques durables. (4❤)

- Sports de balles : risque qu'elles se retrouvent en bas du stationnement (1❤)

Résumé des commentaires

I I I -B - 39

Distribution par âge

Pointage 158 (tel que dans la section "classement")

Classement 4/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 9 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 9 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 76% (136) 19% (33) 3% (5) 2% (4) 178

Hommes 71% (45) 20% (13) 3% (2) 6% (4) 64

Femmes 80% (89) 17% (19) 3% (3) 0% (0) 111

Autres 67% (2) 33% (1) 0% (0) 0% (0) 3

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 100% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2

26-35 ans 84% (25) 13% (4) 0% (0) 3% (1) 30

36-45 ans 80% (62) 14% (11) 5% (4) 1% (1) 78

46-55 ans 68% (25) 26% (10) 3% (1) 3% (1) 37

56-65 ans 68% (15) 27% (6) 0% (0) 5% (1) 22

66+ ans 75% (6) 25% (2) 0% (0) 0% (0) 8



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement du toit du stationnement étagé

Voiles d'ombre

Installer des voiles facilement amovibles pour avoir de l’ombre à certains endroits sur le toit.

Proposition Originale

178 Votes 90% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 89% Favorables Femmes 90% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Créer beaucoup plus d'ombre pour nos enfants (voiles, arbres, ou autres) (2❤)

- Préfère les arbres : les voiles demandent de l'entretien (3❤)

- Prévoir du mobilier urbain accessible et favorisant la socialisation

- Prévoir toit vert (arbres, culture en bac, potager, plantes comestibles)

- Prévoir toit vert ou blanc (jardinage, détente)

- Privilégier de la verdure et des arbres pour créer de l’ombre.

Résumé des commentaires

I I I -B -40

Distribution par âge

Pointage 152 (tel que dans la section "classement")

Classement 7/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 9 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 72% (128) 18% (32) 7% (13) 3% (5) 178

Hommes 58% (37) 31% (20) 8% (5) 3% (2) 64

Femmes 80% (90) 10% (11) 7% (8) 3% (3) 112

Autres 50% (1) 50% (1) 0% (0) 0% (0) 2

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 100% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2

26-35 ans 70% (21) 23% (7) 7% (2) 0% (0) 30

36-45 ans 74% (53) 13% (9) 7% (6) 6% (4) 72

46-55 ans 70% (26) 19% (7) 11% (4) 0% (0) 37

56-65 ans 76% (19) 20% (5) 4% (1) 0% (0) 25

66+ ans 55% (6) 36% (4) 0% (0) 9% (1) 11



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement du toit du stationnement étagé

Pickleball

Aménager 2 plateaux dédiés, par exemple pour la pratique du pickleball qui est actuellement très
populaire?

Proposition Originale

177 Votes 72% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 78% Favorables Femmes 69% Favorables Autres 50% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- 3X: Deux terrains ne seront pas suffisants pour répondre à la demande croissante (5
❤)

- Privilégier une variété de sports plutôt que ceux qui sont tendance actuellement et
peut-être que de passage (4❤)

- Six terrains seraient préférables (2❤)

Résumé des commentaires

I I I -B -4 1

Distribution par âge

Pointage 127 (tel que dans la section "classement")

Classement 22/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 7 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 45% (80) 27% (48) 20% (36) 8% (13) 177

Hommes 47% (30) 31% (20) 13% (8) 9% (6) 64

Femmes 45% (50) 25% (27) 24% (27) 6% (7) 111

Autres 0% (0) 50% (1) 50% (1) 0% (0) 2

0-17 ans 0% (0) 0% (0) 100% (1) 0% (0) 1

18-25 ans 0% (0) 0% (0) 0% (0) 100% (2) 2

26-35 ans 23% (6) 27% (7) 42% (11) 8% (2) 26

36-45 ans 39% (28) 31% (22) 22% (16) 8% (6) 72

46-55 ans 55% (20) 28% (10) 14% (5) 3% (1) 36

56-65 ans 65% (17) 23% (6) 4% (1) 8% (2) 26

66+ ans 64% (9) 22% (3) 14% (2) 0% (0) 14



S e c t i o n  I I I - C
Am é n a g e m e n t  d e s  a i r e s  c o m m u n e s  d u  1e r  e t  d u  3e  é ta g e



Section III - Résultats détaillés (questions)
Aménagement des aires communes du 1er et du 3e étage

Question Réponses Multiples

Hommes Femmes Autres Tous

Participants 60 102 3 165

% de support de la population participante par option proposée

Hommes Femmes Autres Tous

A. Mini-Basketball (Au mur) 43% (26) 41% (42) 33% (1) 42% (69)

B. Jeu d'échec géant (au sol) 35% (21) 46% (47) 67% (2) 42% (70)

C. Connect-four géant 33% (20) 56% (57) 100% (3) 48% (80)

D. Jeu de poches 32% (19) 36% (37) 67% (2) 35% (58)

E. Aucun jeux 35% (21) 19% (19) 0% (0) 24% (40)

F. Plinko 17% (10) 15% (15) 33% (1) 16% (26)

G. Autre 18% (11) 22% (22) 0% (0) 20% (33)

A B C D E F G
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20%

40%

60%

80%

100%

- Conserver de l’espace pour terrains de soccer!!

- Jeux pour tout petit

- Jenga géant

- Un circuit d’équilibre pour enfants avec poutres

- Voir salle de jeux du Musée des Sciences à Ottawa

- Mini-patinoire de hockey-bottine

- Tableaux à dessin

- Jeux de société

- Ping pong

- Rien avec des morceaux qui se perdent ou brisent

- Dés

- Jeu d'anneau et de crochet

- Une bibliothèque

- Tapis pour faire des pirouettes

- Jeux numérique, à l'aide de projections

- Vélos stationnaires permettant de recharger son cellulaire

- Jeux non bruyants

Liste des choix "Autre" soumis par les participants:

- Les participants n'avaient pas la possibilité de soumettre un commentaire pour cette

ti

Résumé des commentaires

Quels jeux devraient être prévus dans l’aire d’accueil du 1er étage pour se
divertir (faire 3 choix)

% de support de la population participante par option proposée



Section III - Résultats détaillés (questions)
Aménagement des aires communes du 1er et du 3e étage

Une seule réponse demandée

Hommes Femmes Autres Tous

Participants 61 106 2 169

% de support de la population participante par option proposée

Hommes Femmes Autres Tous

A. Patrimoine à thématique sportive (ex. objet) 30% (18) 13% (14) 0% (0) 19% (32)

B. Art à thématique sportive (ex. personnalités sportives) 23% (14) 16% (17) 0% (0) 18% (31)

C. Art numérique (jeux de lumières, son, interactif) 20% (12) 23% (24) 0% (0) 21% (36)

D. Art 2D (peintures, reliefs au murs, illustrations) 10% (6) 28% (30) 50% (1) 22% (37)

E. Art 3D (sculptures, installations) 13% (8) 16% (17) 50% (1) 15% (26)

F. Autre 5% (3) 4% (4) 0% (0) 4% (7)

A B C D E F
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40%
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- Mettre en valeur les artistes locaux.

- Photo des bâtisseurs sportifs à Gatineau

- Patrimoine à thématique sportive

- Art numérique, art 2d et/ou art 3d

- 2X: Aucun

Liste des choix "Autre" soumis par les participants:

- Les participants n'avaient pas la possibilité de soumettre un commentaire pour cette

question.

Résumé des commentaires

I I I -C -44

Quel genre d'art voulez-vous voir dans les aires communes?

% de support de la population participante par option proposée



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des aires communes du 1er et du 3e étage

Ambiance - Aire d'accueil du 3e étage

L'aire d'accueil du 3e étage serait conçue pour être davantage dans un climat favorisant le calme et la
détente que celle du 1er étage.

Proposition Originale

153 Votes 93% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 93% Favorables Femmes 94% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

20

40

60

- Des aires multi-fonctionnelles (badmington, footsal, conférence, galas) avec murs
coulissables pour transformer en petites salles (2❤)

- 2X: Des aires multi-fonctionnelles pour les associations (cuisine collective, salle de
rencontre, etc) (3❤)

Résumé des commentaires

I I I -C -45

Distribution par âge

Pointage 143 (tel que dans la section "classement")

Classement 10/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 7 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 55% (85) 38% (58) 5% (7) 2% (3) 153

Hommes 54% (31) 39% (22) 5% (3) 2% (1) 57

Femmes 56% (53) 38% (36) 4% (4) 2% (2) 95

Autres 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 50% (1) 50% (1) 0% (0) 0% (0) 2

26-35 ans 54% (15) 36% (10) 6% (2) 4% (1) 28

36-45 ans 52% (31) 40% (24) 7% (4) 1% (1) 60

46-55 ans 57% (20) 37% (13) 3% (1) 3% (1) 35

56-65 ans 58% (11) 42% (8) 0% (0) 0% (0) 19

66+ ans 75% (6) 25% (2) 0% (0) 0% (0) 8



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des aires communes du 1er et du 3e étage

Aménagement de l'aire d'accueil du 1er étage

L’aire d’accueil du 1er étage devrait être aménagée avec du mobilier 100% modulable.

Proposition Originale

147 Votes 91% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 92% Favorables Femmes 91% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Prévoir mobilier optimisé pour accessibilité universelle (Bancs avec accoudoirs,
dégagement des allées, etc)

Résumé des commentaires

I I I -C -46

Distribution par âge

Pointage 140 (tel que dans la section "classement")

Classement 12/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 7 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 52% (77) 39% (57) 7% (10) 2% (3) 147

Hommes 33% (16) 59% (28) 4% (2) 4% (2) 48

Femmes 62% (60) 29% (28) 8% (8) 1% (1) 97

Autres 50% (1) 50% (1) 0% (0) 0% (0) 2

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 0% (0) 50% (1) 50% (1) 0% (0) 2

26-35 ans 56% (14) 28% (7) 8% (2) 8% (2) 25

36-45 ans 51% (34) 42% (28) 6% (4) 1% (1) 67

46-55 ans 55% (17) 35% (11) 10% (3) 0% (0) 31

56-65 ans 50% (8) 50% (8) 0% (0) 0% (0) 16

66+ ans 60% (3) 40% (2) 0% (0) 0% (0) 5



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des aires communes du 1er et du 3e étage

Bornes interactives

Les aires d’accueil seraient équipées de bornes interactives. Ces bornes permettraient d’effectuer
plusieurs tâches comme par exemple: demander son chemin pour se rendre à un endroit précis dans le
complexe, accéder à des services de la ville, voire même pré-commander son repas à récupérer dans
l’aire de restauration.

Proposition Originale

145 Votes 82% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 81% Favorables Femmes 82% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- L'argent peut être investi ailleurs (1❤)

- Les bornes ne doivent pas remplacer la présence de personnel sur place

- Les bornes ne sont pas accessibles aux personnes qui ont des déficiences
intellectuelles/cognitives ou des problèmes visuels (2❤)

- 3X: Possibilité d'avoir cet outil en ligne (application cellulaire) (3❤)

- S'assurer que les bornes soient accessibles aux personnes ayant un faible niveau de
littératie numérique

Résumé des commentaires

I I I -C -47

Distribution par âge

Pointage 130 (tel que dans la section "classement")

Classement 17/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 7 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 43% (62) 39% (57) 14% (20) 4% (6) 145

Hommes 38% (18) 43% (20) 15% (7) 4% (2) 47

Femmes 45% (43) 37% (35) 14% (13) 4% (4) 95

Autres 33% (1) 67% (2) 0% (0) 0% (0) 3

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 0% (0) 50% (1) 0% (0) 50% (1) 2

26-35 ans 43% (10) 48% (11) 9% (2) 0% (0) 23

36-45 ans 39% (25) 40% (26) 15% (10) 6% (4) 65

46-55 ans 43% (14) 33% (11) 21% (7) 3% (1) 33

56-65 ans 61% (11) 33% (6) 6% (1) 0% (0) 18

66+ ans 33% (1) 67% (2) 0% (0) 0% (0) 3



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des aires communes du 1er et du 3e étage

Kiosque d'accueil du 3e étage

Le kiosque d‘accueil et d’information du 3e étage devrait être central (ex. en rond)

Proposition Originale

143 Votes 83% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 78% Favorables Femmes 86% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- 2X: Ce n'est pas optimal comme aménagement de l'espace (3❤)

Résumé des commentaires

I I I -C -48

Distribution par âge

Pointage 130 (tel que dans la section "classement")

Classement 18/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 7 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 37% (53) 46% (66) 15% (22) 2% (2) 143

Hommes 38% (19) 40% (20) 18% (9) 4% (2) 50

Femmes 36% (32) 50% (45) 14% (13) 0% (0) 90

Autres 67% (2) 33% (1) 0% (0) 0% (0) 3

0-17 ans 0% (0) 100% (1) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 50% (1) 0% (0) 50% (1) 0% (0) 2

26-35 ans 29% (7) 46% (11) 21% (5) 4% (1) 24

36-45 ans 30% (20) 51% (34) 18% (12) 1% (1) 67

46-55 ans 42% (11) 46% (12) 12% (3) 0% (0) 26

56-65 ans 65% (11) 35% (6) 0% (0) 0% (0) 17

66+ ans 50% (3) 33% (2) 17% (1) 0% (0) 6



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des aires communes du 1er et du 3e étage

Art, culture et patrimoine

L’art, la culture et le patrimoine devraient occuper une certaine place dans le futur Complexe sportif.

Proposition Originale

152 Votes 77% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 70% Favorables Femmes 81% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Des oeuvres locales, écologiques, réalisées par des femmes et des personnes issues
de groupes minoritaires

- Trouve l'art public contemporain de la ville de mauvais goût et trop coûteux.
Suggère de mettre à l'honneur l'art indigène kitigan zibi

- Viser artistes locaux et la création d'oeuvres collectives impliquant la participation
des citoyens

Résumé des commentaires

I I I -C -49

Distribution par âge

Pointage 128 (tel que dans la section "classement")

Classement 21/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 7 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 46% (70) 31% (47) 16% (24) 7% (11) 152

Hommes 31% (18) 38% (21) 18% (10) 13% (7) 56

Femmes 54% (51) 27% (26) 15% (14) 4% (4) 95

Autres 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 0% (0) 33% (1) 67% (2) 0% (0) 3

26-35 ans 50% (12) 33% (8) 13% (3) 4% (1) 24

36-45 ans 41% (27) 28% (18) 20% (13) 11% (7) 65

46-55 ans 49% (16) 36% (12) 12% (4) 3% (1) 33

56-65 ans 65% (11) 23% (4) 12% (2) 0% (0) 17

66+ ans 33% (3) 45% (4) 0% (0) 22% (2) 9



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des aires communes du 1er et du 3e étage

Des jeux grands formats

L’aire d’accueil du 1er étage pourrait inclure des jeux grands formats permettant de se divertir en
attendant une prochaine activité par exemple (ex. mini-basket au mur, jeu d’échec géant au sol, plinko
géant, etc.).

Proposition Originale

145 Votes 76% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 67% Favorables Femmes 81% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

20

40

60

- Beaucoup trop bruyant et désagréable

- L'accueil doit être réservé à de l'espace commercial (restaurants, boutique sports,
temple de la renommée, etc) (1❤)

Résumé des commentaires

I I I -C - 50

Distribution par âge

Pointage 125 (tel que dans la section "classement")

Classement 24/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 7 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 39% (56) 36% (54) 19% (27) 6% (8) 145

Hommes 35% (18) 31% (16) 27% (14) 7% (3) 51

Femmes 41% (38) 40% (37) 14% (13) 5% (5) 93

Autres 0% (0) 100% (1) 0% (0) 0% (0) 1

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 0% (0) 50% (1) 50% (1) 0% (0) 2

26-35 ans 30% (7) 43% (10) 23% (5) 4% (1) 23

36-45 ans 47% (28) 32% (19) 19% (11) 2% (1) 59

46-55 ans 34% (12) 46% (16) 11% (4) 9% (3) 35

56-65 ans 44% (7) 25% (4) 25% (4) 6% (1) 16

66+ ans 11% (1) 45% (4) 22% (2) 22% (2) 9



S e c t i o n  I I I - D
Am é n a g e m e n t  d e s  e s pa c e s  ext é r i e u r s  a u t o u r  d u  c o m p l exe



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des espaces extérieurs autour du complexe

Mur d'escalade

Il serait d'interessant d'avoir un mur d’escalade.

Proposition Originale

161 Votes 84% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 84% Favorables Femmes 84% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Il n'y a pas ou peu de sites en bloc extérieur en Outaouais et c'est un sport très
populaire à Gatineau (1❤)

- Intéressant d'établir un partenariat avec Altitude Gym ou autre pour entretenir
l'installation régulièrement (1❤)

- Un playground avec des tables de pique-nique

Résumé des commentaires

I I I -D - 52

Distribution par âge

Pointage 139 (tel que dans la section "classement")

Classement 13/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 54% (87) 30% (49) 14% (22) 2% (3) 161

Hommes 53% (31) 31% (18) 16% (9) 0% (0) 58

Femmes 54% (54) 30% (30) 13% (13) 3% (3) 100

Autres 67% (2) 33% (1) 0% (0) 0% (0) 3

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 67% (2) 0% (0) 33% (1) 0% (0) 3

26-35 ans 69% (18) 23% (6) 8% (2) 0% (0) 26

36-45 ans 55% (40) 32% (23) 12% (9) 1% (1) 73

46-55 ans 49% (15) 29% (9) 19% (6) 3% (1) 31

56-65 ans 35% (7) 40% (8) 20% (4) 5% (1) 20

66+ ans 57% (4) 43% (3) 0% (0) 0% (0) 7



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des espaces extérieurs autour du complexe

Sentiers et plantations

Il serait interessant d'aménager des buttes de terre avec les déblais du complexe sportif pour ensuite y
prévoir des sentiers de randonnée et des plantations.

Proposition Originale

164 Votes 84% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 76% Favorables Femmes 88% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Ce n'est pas accueillant, c'est de la pollution visuelle

- Créer des zones d'ombres et des bancs le long du parcours (1❤)

- Créer des zones d'ombres et favoriser l'apaisement avec de grands arbres

- Prévoir une fontaine et des bancs avec accoudoirs , inclure des parcours d'exercices
simples nécessitant peu d'équipement

- Projets d'agriculture urbaine

- Rendre les sentiers accessibles aux fauteuils roulants (1❤)

Résumé des commentaires

I I I -D - 53

Distribution par âge

Pointage 138 (tel que dans la section "classement")

Classement 14/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 54% (89) 30% (49) 12% (19) 4% (7) 164

Hommes 45% (26) 30% (18) 16% (9) 9% (5) 58

Femmes 58% (60) 30% (31) 10% (10) 2% (2) 103

Autres 100% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 3

0-17 ans 0% (0) 0% (0) 100% (1) 0% (0) 1

18-25 ans 50% (1) 0% (0) 50% (1) 0% (0) 2

26-35 ans 70% (21) 27% (8) 0% (0) 3% (1) 30

36-45 ans 50% (34) 28% (19) 16% (11) 6% (4) 68

46-55 ans 53% (17) 28% (9) 13% (4) 6% (2) 32

56-65 ans 45% (9) 45% (9) 10% (2) 0% (0) 20

66+ ans 64% (7) 36% (4) 0% (0) 0% (0) 11



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des espaces extérieurs autour du complexe

Terrains de volleyball de plage

Il serait interessant d'aménager des terrains de volleyball de plage.

Proposition Originale

165 Votes 79% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 78% Favorables Femmes 79% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

50

100

- La plupart des terrains existants ne sont pas utilisés (1❤)

- Un terrain de pickleball serait plus utile (bon pour tout âge) (1❤)

- Une piscine ou des jeux d'eau seraient plus appréciés (1❤)

Résumé des commentaires

I I I -D - 54

Distribution par âge

Pointage 129 (tel que dans la section "classement")

Classement 19/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 7 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 41% (67) 38% (63) 15% (25) 6% (10) 165

Hommes 49% (31) 29% (18) 14% (9) 8% (5) 63

Femmes 36% (36) 43% (43) 16% (16) 5% (5) 100

Autres 0% (0) 100% (2) 0% (0) 0% (0) 2

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 100% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 3

26-35 ans 52% (14) 44% (12) 4% (1) 0% (0) 27

36-45 ans 32% (24) 42% (32) 17% (13) 9% (7) 76

46-55 ans 56% (19) 26% (9) 15% (5) 3% (1) 34

56-65 ans 24% (4) 46% (8) 24% (4) 6% (1) 17

66+ ans 29% (2) 29% (2) 29% (2) 13% (1) 7



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des espaces extérieurs autour du complexe

Tables de ping-pong

Il serait interessant d'aménager des tables de ping-pong permanentes

Proposition Originale

161 Votes 76% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 76% Favorables Femmes 77% Favorables Autres 67% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Prévoir la location du matériel à l'intérieur

Résumé des commentaires

I I I -D - 55

Distribution par âge

Pointage 128 (tel que dans la section "classement")

Classement 20/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 43% (69) 33% (54) 17% (27) 7% (11) 161

Hommes 42% (25) 34% (20) 19% (11) 5% (3) 59

Femmes 44% (43) 33% (33) 16% (16) 7% (7) 99

Autres 34% (1) 33% (1) 0% (0) 33% (1) 3

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 50% (1) 0% (0) 50% (1) 0% (0) 2

26-35 ans 46% (12) 46% (12) 8% (2) 0% (0) 26

36-45 ans 41% (29) 35% (25) 14% (10) 10% (7) 71

46-55 ans 45% (14) 29% (9) 19% (6) 7% (2) 31

56-65 ans 38% (8) 33% (7) 19% (4) 10% (2) 21

66+ ans 45% (4) 11% (1) 44% (4) 0% (0) 9



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des espaces extérieurs autour du complexe

Pump track

Il serait interessant d'aménager une «pump track» sur le terrain du complexe.

Proposition Originale

164 Votes 73% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 70% Favorables Femmes 76% Favorables Autres 50% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

50

100

- Le pump track le plus proche est à Chelsea alors ce serait un bel ajout au complexe

- 2X: Pas nécessaire si les deux pump track au Parc Central se font (2❤)

Résumé des commentaires

I I I -D - 56

Distribution par âge

Pointage 123 (tel que dans la section "classement")

Classement 26/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 7 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 37% (61) 36% (59) 16% (26) 11% (18) 164

Hommes 36% (24) 34% (23) 12% (8) 18% (12) 67

Femmes 39% (37) 37% (35) 18% (17) 6% (6) 95

Autres 0% (0) 50% (1) 50% (1) 0% (0) 2

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 25% (1) 25% (1) 50% (2) 0% (0) 4

26-35 ans 33% (10) 40% (12) 20% (6) 7% (2) 30

36-45 ans 39% (30) 33% (24) 14% (11) 14% (11) 76

46-55 ans 31% (10) 47% (15) 13% (4) 9% (3) 32

56-65 ans 50% (8) 25% (4) 12% (2) 13% (2) 16

66+ ans 20% (1) 60% (3) 20% (1) 0% (0) 5



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des espaces extérieurs autour du complexe

Terrains de tennis

Il existe une forte demande pour la pratique du tennis et les installations municipales actuelles sont
insuffisantes. Il serait intéressant de voir de nouveaux terrains de tennis sur le site du complexe sportif.

Proposition Citoyenne

26 Votes 69% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 73% Favorables Femmes 67% Favorables Autres Aucun vote

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

5

10

- Disponibles gratuitement avec la carte d'accès de la ville et non gérés par des clubs

- Il y a déjà 4 courts de tennis à proximité qui sont peu utilisés et rarement les 4 en
même temps

Résumé des commentaires

I I I -D - 57

Distribution par âge

Pointage 114 (tel que dans la section "classement")

Classement 28/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 9 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 46% (12) 23% (6) 19% (5) 12% (3) 26

Hommes 55% (6) 18% (2) 18% (2) 9% (1) 11

Femmes 40% (6) 27% (4) 20% (3) 13% (2) 15

Autres 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0

0-17 ans 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0

18-25 ans 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0

26-35 ans 50% (2) 50% (2) 0% (0) 0% (0) 4

36-45 ans 60% (3) 0% (0) 20% (1) 20% (1) 5

46-55 ans 86% (6) 0% (0) 0% (0) 14% (1) 7

56-65 ans 11% (1) 33% (3) 45% (4) 11% (1) 9

66+ ans 0% (0) 100% (1) 0% (0) 0% (0) 1



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des espaces extérieurs autour du complexe

Fontaine d'ambiance

Il serait intérressant d'aménager une grande fontaine d’ambiance avec jeux de lumières.

Proposition Originale

164 Votes 62% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 62% Favorables Femmes 63% Favorables Autres 33% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Ce type d'aménagement convient mieux à une place publique spatieuse qu'à un
complexe sportif

- Des splash pads pourraient être intéressants

- Ne pas oublier la beauté dans la poursuite de l'éco-responsabilité et les installations
d'eau sont des lieux plaisants et paisibles

- Pas nécessaire et engendre un gaspillage d'eau et d'argent (1❤)

- Pas nécessaire mais une pateaugeoire pourrait être intéressante

- Possible de créer une fontaine centrale fonctionnelle, entourée de verdure qui
encouragerait les gens à visiter le complexe

- Réduire les impacts environnementaux en utilisant les résidus de glace ou les eaux
grises du complexe pour alimenter la fontaine et le solaire pour alimenter les
pompes et filtres

- Très beau mais il est temps de penser à l'environnement

Résumé des commentaires

I I I -D - 58

Distribution par âge

Pointage 113 (tel que dans la section "classement")

Classement 29/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 8 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 32% (52) 30% (50) 24% (39) 14% (23) 164

Hommes 28% (16) 34% (20) 22% (13) 16% (9) 58

Femmes 35% (36) 28% (29) 24% (25) 13% (13) 103

Autres 0% (0) 34% (1) 33% (1) 33% (1) 3

0-17 ans 0% (0) 0% (0) 100% (1) 0% (0) 1

18-25 ans 100% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2

26-35 ans 24% (7) 45% (13) 24% (7) 7% (2) 29

36-45 ans 30% (21) 27% (19) 28% (20) 15% (11) 71

46-55 ans 40% (13) 21% (7) 21% (7) 18% (6) 33

56-65 ans 25% (5) 40% (8) 20% (4) 15% (3) 20

66+ ans 50% (4) 37% (3) 0% (0) 13% (1) 8



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Aménagement des espaces extérieurs autour du complexe

Mini Agora

Il serait intéressant d'aménager une mini agora.

Proposition Originale

164 Votes 59% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 56% Favorables Femmes 59% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

25

50

75

- Beaucoup de circulation et de pollution sonore, à voir selon l'aménagement du
complexe

- D'autres dépenses au lieu d'investir dans les sports

- Des jeux d'eaux pour enfants et rafraichissement pour adultes (en lien avec les
terrains de Beach Volley) (1❤)

- Exit le béton et le ciment qui sont des îlots de chaleur et favorisons un espace vert

- Les visées des aires devraient se centrer sur les sports

- S'il y a une agora sur le toit, ce n'est pas nécessaire; privilégier les sports : une
piscine serait bienvenue

Résumé des commentaires

I I I -D - 59

Distribution par âge

Pointage 110 (tel que dans la section "classement")

Classement 30/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 7 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 23% (38) 35% (58) 33% (54) 9% (14) 164

Hommes 25% (15) 31% (19) 31% (19) 13% (8) 61

Femmes 22% (22) 37% (38) 35% (35) 6% (6) 101

Autres 50% (1) 50% (1) 0% (0) 0% (0) 2

0-17 ans 0% (0) 0% (0) 100% (1) 0% (0) 1

18-25 ans 0% (0) 100% (2) 0% (0) 0% (0) 2

26-35 ans 30% (9) 47% (14) 23% (7) 0% (0) 30

36-45 ans 15% (11) 38% (27) 33% (24) 14% (10) 72

46-55 ans 14% (4) 32% (9) 50% (14) 4% (1) 28

56-65 ans 43% (9) 19% (4) 24% (5) 14% (3) 21

66+ ans 50% (5) 20% (2) 30% (3) 0% (0) 10



S e c t i o n  I I I - E
Ac c è s  a u  C o m p l exe  s p o r t i f



Section III - Résultats détaillés (questions)
Accès au Complexe sportif

Question ouverte pour commentaires seulement

- 8X: Amélioration de l'accès pour les personnes à mobilité réduite

- Aménagement pour le transport collaboratif et covoiturage

- 4X: Bornes de recharge pour voitures électriques

- 5X: Conception de pistes cyclables protégées

- 4X: Connexion conviviale avec le réseau de transport en commun

- 5X: Connexion facile avec les autres sentiers

- 2X: Construction de passerelles piétonnes pour un accès sécurisé

- Création de tunnels piétons et cyclistes pour des connexions sûres

- 2X: Entretien des pistes cyclables en toutes saisons

- Fontaines d'eau et pistes cyclables à trois voies

- 3X: Importance de l'éclairage adéquat pour la sécurité

- Installation d'un jardin botanique miniature

- Mesures pour atténuer le bruit du trafic et mettre en priorité les piétons

- 13X: Nécessité d'un stationnement suffisant pour tous, y compris les familles

- Priorité aux piétons et cyclistes dans l'aménagement

- Proposer des abris pour vélos protégés des intempéries

- 2X: Proposer un système de télécabine ou téléphérique urbain

- 2X: Raccordement au tramway pour un accès facilité

- Réduction de la limite de vitesse aux alentours pour la sécurité

- 2X: Signalisation claire pour les parcours de transports actifs

- 2X: Stationnements paysagés avec un drainage efficace

- 3X: Surveillance adéquate des espaces de rangement des vélos

- Visibilité et sécurité des piétons et cyclistes dans les transitions

Résumé des commentaires

I I I -E -6 1

TRANSPORT ACTIF - Au-delà de ce qui est normalement prévu
(raccordement des pistes et sentiers des environs au complexe sportif,
supports à vélo, station de réparation de vélos et autres équipements,
bancs pour prendre une pause, éclairage adéquat), qu’est-ce qu’il ne
faudrait surtout pas oublier? Qu’est qui ferait en sorte que l’accès soit le
plus facile possible?



Section III - Résultats détaillés (questions)
Accès au Complexe sportif

Question ouverte pour commentaires seulement

- Abris-bus confortables et chauffés en hiver

- Abris-bus protégés avec bancs et poubelles

- 2X: Accessibilité pour le transport adapté

- Aménagement de poubelles et sécurité des piétons

- Assurer des chemins et corridors sans pente pour les fauteuils roulants

- Connexion avec le secteur sud d'Aylmer

- Connexion directe des quartiers vers le centre sportif

- Connexion directe entre Aylmer et le secteur

- 2X: Considérer les besoins de tous les âges dans le transport

- Importance d'un espace d'attente intérieur pour les transports

- Importance de la sécurité dans les stations d’autobus

- Importance de la sécurité et de l'éclairage dans les abribus

- Ligne d’autobus express en provenance de l’ouest

- Ligne de bus directe depuis Galeries d'Aylmer et parkings incitatifs

- Nécessité d'une accessibilité universelle, par exemple pour les poussettes

- Positionnement stratégique du terminus à proximité du complexe

- Préférence pour autobus électriques sans tramway

- Prévoir espace pour transport aérien futuriste

- Prévoir un transport direct et rapide comme le tramway

- Privilégier les bus et pistes cyclables existants

- Proposer un chauffage dans les abris-bus

- 2X: Proposition de centre de covoiturage

- Proposition de métro

- Proposition de stationnement suffisant pour les automobiles

- Proposition de tramway

- 2X: Service adéquat de la STO avec fréquence suffisante

- Services de transport de la STO en soirée et week-end

- Vente de billets d’autobus sur place et facilité de paiement

- Voie réservée pour les autobus avec accès direct au complexe

Résumé des commentaires

I I I -E -62

TRANSPORT COLLECTIF - Au-delà de ce qui est normalement prévu (arrêts
d’autobus, le cas échéant, bancs pour prendre une pause, éclairage
adéquat), qu’est-ce qu’il ne faudrait surtout pas oublier? Qu’est qui ferait
en sorte que l’accès soit le plus facile possible?



Section III - Résultats détaillés (questions)
Accès au Complexe sportif

Question ouverte pour commentaires seulement

- 3X: Accès direct depuis le boulevard des Allumetières

- Affichage du nombre de places disponibles

- 3X: Amélioration des accès routiers existants

- Aménagement pour faciliter l'accès des femmes enceintes et handicapés

- 2X: Encourager le transport en commun et actif

- Espaces de stationnement de taille standard

- Infrastructures routières adaptées à la demande

- 7X: Nécessité d'un stationnement suffisant

- Prévoir des services de navette et de transport alternatif

- 2X: Prévoir suffisamment de stationnement pour gros véhicules

- 2X: Priorisation des modes de transport écologiques

- 3X: Questionnement sur la nécessité des bornes de recharge

- 4X: Réaménagement de routes pour améliorer la circulation

- 2X: Réduction de la part modale de la voiture

- 2X: Stationnement bien éclairé et sécurisé

- Stationnement en structure plutôt qu'en surface

- 5X: Stationnement gratuit

- Stationnement limité pour réduire la dépendance à la voiture

- Voies de desserte et contournement pour éviter la congestion

- Zones et corridors pour piétons dans le stationnement

Résumé des commentaires

I I I -E -63

ACCÈS EN VOITURE - Au-delà de ce qui est normalement prévu
(stationnement en nombre suffisant, stationnement pour personnes à
mobilité réduite, bornes de recharges, débarcadère), qu’est-ce qu’il ne
faudrait surtout pas oublier? Qu’est qui ferait en sorte que l’accès soit le
plus facile possible?



Section III - Résultats détaillés (questions)
Accès au Complexe sportif

Question ouverte pour commentaires seulement

- Accès direct du boulevard des Allumettières

- Aménager des parkings payants pour autobus dans les centres commerciaux

- 2X: Aménager des stationnements spécifiques au complexe

- Arrêter les autobus à la porte, mais stationner plus loin

- Créer des opportunités d'utilisation des autobus inactifs

- Éviter la coupe d'arbres supplémentaire

- Mutualiser des zones pour livraisons et autobus

- Prévoir suffisamment de places dédiées aux autobus

- Stationner au sommet du Belvédère Champlain

- 3X: Stationner dans des zones peu utilisées comme derrière Rona ou cinéma

- 13X: Utiliser des stationnements de commerces existants

- 2X: Utiliser le parking du Canadian Tire

- Utiliser le stationnement d'un hôtel voisin

- Utiliser un stationnement souterrain ou un grand garage

Résumé des commentaires

I I I -E -64

Soyons créatifs! Où devraient stationner les nombreux autobus nolisés lors
d’un tournoi sportif après être venus porter les personnes/équipes
sportives au débarcadère?



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Accès au Complexe sportif

Débarcadère d'autobus

Prévoir un débarcadère pouvant accueillir aussi les autobus de la STO qui viendraient faire une boucle
pour débarquer les personnes le plus près possible de l’entrée du complexe.

Proposition Originale

190 Votes 95% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 93% Favorables Femmes 97% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

50

100

- Éviter de paver des boucles sur un site déjà très sollicité

- Profiter de la rue qui longe les résidences et qui donne accès au Canadian Tire pour
l'espace de débarquement

- Tenir compte des autobus nolisés qui vont circulés lors des tournois et autres
événements

Résumé des commentaires

I I I -E -65

Distribution par âge

Pointage 163 (tel que dans la section "classement")

Classement 1/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 9 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 9 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 82% (156) 13% (25) 3% (6) 2% (3) 190

Hommes 80% (56) 13% (9) 4% (3) 3% (2) 70

Femmes 82% (98) 14% (16) 3% (3) 1% (1) 118

Autres 100% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 100% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 3

26-35 ans 94% (29) 3% (1) 0% (0) 3% (1) 31

36-45 ans 79% (63) 15% (12) 5% (4) 1% (1) 80

46-55 ans 75% (30) 22% (9) 3% (1) 0% (0) 40

56-65 ans 84% (20) 8% (2) 4% (1) 4% (1) 24

66+ ans 91% (10) 9% (1) 0% (0) 0% (0) 11



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Accès au Complexe sportif

Îlot de protection pour piétons

Il faudrait aménager un îlot de protection pour les piétons au centre du boulevard du Plateau pour
faciliter la traverse de l’intersection.

Proposition Originale

179 Votes 97% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 98% Favorables Femmes 96% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

50

100

- Aménagement selon les normes d'accessibilité universelle (trottoirs larges pour les
poussettes, fauteuils roulants, etc)

- Inclure tout initiative qui favorise le mode de vie physiquement actif et sécuritaire et
décourager l'auto-solo

- Ne pas réaménager le boulevard au détriment de la verdure (îlot d'arbres entre les
deux voies)

- Un passage pour piétons avec signalisation (1❤)

Résumé des commentaires

I I I -E -66

Distribution par âge

Pointage 161 (tel que dans la section "classement")

Classement 2/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 9 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 9 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 79% (141) 18% (32) 3% (5) 0% (1) 179

Hommes 72% (46) 26% (17) 2% (1) 0% (0) 64

Femmes 82% (93) 13% (14) 4% (4) 1% (1) 112

Autres 67% (2) 33% (1) 0% (0) 0% (0) 3

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 100% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2

26-35 ans 71% (22) 19% (6) 10% (3) 0% (0) 31

36-45 ans 79% (60) 18% (14) 3% (2) 0% (0) 76

46-55 ans 85% (33) 13% (5) 0% (0) 2% (1) 39

56-65 ans 78% (18) 22% (5) 0% (0) 0% (0) 23

66+ ans 71% (5) 29% (2) 0% (0) 0% (0) 7



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Accès au Complexe sportif

Abri à vélo

Il serait important d'installer un abri vélo sécuritaire et à l’abri de la pluie, neige et vent.

Proposition Originale

189 Votes 92% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 91% Favorables Femmes 92% Favorables Autres 100% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

50

100

- Cette dépense d'argent n'est pas pertinente (2❤)

- Des espaces sécurisés pour stationnement de vélos avec accès par carte magnétique
(3❤)

- 2X: Essentiel d'avoir un espace sécuritaire pour laisser les vélos avec un système de
surveillance ou des cages à vélo (2❤)

- Essentiel que cet abri soit sécurisé

- Le nombre de vols augmente et il est important de pouvoir pratiquer le transport
actif sans crainte (2❤)

- Le stationnement étagé permettrait d'avoir un espace sécurisé et protégé des
intempéries

- Les abris sont aussi utilisés par les personnes qui transportent leurs enfants en
remorques (en tissu)

Résumé des commentaires

I I I -E -67

Distribution par âge

Pointage 155 (tel que dans la section "classement")

Classement 5/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 9 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 9 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 69% (130) 23% (44) 6% (12) 2% (3) 189

Hommes 68% (47) 23% (16) 7% (5) 2% (1) 69

Femmes 68% (80) 24% (28) 6% (7) 2% (2) 117

Autres 100% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 3

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 67% (2) 33% (1) 0% (0) 0% (0) 3

26-35 ans 72% (23) 22% (7) 3% (1) 3% (1) 32

36-45 ans 63% (50) 23% (19) 12% (10) 2% (2) 81

46-55 ans 71% (27) 29% (11) 0% (0) 0% (0) 38

56-65 ans 79% (19) 17% (4) 4% (1) 0% (0) 24

66+ ans 80% (8) 20% (2) 0% (0) 0% (0) 10



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Accès au Complexe sportif

Bornes de recharge multifonctions

Installer des bornes de recharge électriques multifonctions, par exemple pour les trottinettes
électriques, les triporteurs et quadriporteurs, les hoverboard est une bonne idée.

Proposition Originale

175 Votes 77% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 80% Favorables Femmes 76% Favorables Autres 67% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

50

100

- Avant d'installer des bornes de recharge, il faudrait encadrer l'utilisation de ces
appareils qui représente un danger pour les utilisateurs des pistes multi-usage (2❤)

Résumé des commentaires

I I I -E -68

Distribution par âge

Pointage 126 (tel que dans la section "classement")

Classement 23/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 7 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 8 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 30% (53) 47% (82) 18% (32) 5% (8) 175

Hommes 33% (21) 47% (30) 14% (9) 6% (4) 64

Femmes 30% (32) 46% (50) 20% (22) 4% (4) 108

Autres 0% (0) 67% (2) 33% (1) 0% (0) 3

0-17 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

18-25 ans 50% (1) 50% (1) 0% (0) 0% (0) 2

26-35 ans 33% (10) 43% (13) 17% (5) 7% (2) 30

36-45 ans 24% (19) 46% (35) 24% (19) 6% (5) 78

46-55 ans 28% (10) 49% (17) 20% (7) 3% (1) 35

56-65 ans 33% (7) 62% (13) 5% (1) 0% (0) 21

66+ ans 62% (5) 38% (3) 0% (0) 0% (0) 8



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Accès au Complexe sportif

Parcours intérieur pour la marche

Offrez-vous la liberté de marcher à l'intérieur, spécialement pendant les mois d'hiver, adapté aux
personnes âgées et à tous ceux en quête d'une activité physique sécurisée.

Proposition Citoyenne

11 Votes 73% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 75% Favorables Femmes 83% Favorables Autres 0% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

1

2

3

- Une piste intérieure serait très utile et agréable

Résumé des commentaires

I I I -E -69

Distribution par âge

Pointage 122 (tel que dans la section "classement")

Classement 27/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 9 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 10 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 70% (7) 10% (1) 0% (0) 20% (2) 11

Hommes 75% (3) 0% (0) 0% (0) 25% (1) 4

Femmes 66% (4) 17% (1) 0% (0) 17% (1) 6

Autres 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 1

0-17 ans 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0

18-25 ans 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0

26-35 ans 0% (0) 50% (1) 0% (0) 50% (1) 2

36-45 ans 100% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2

46-55 ans 67% (2) 0% (0) 0% (0) 33% (1) 3

56-65 ans 100% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2

66+ ans 100% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 2



Section III - Résultats détaillés (propositions)
Accès au Complexe sportif

Vélos-Taxis

La mobilité dans le secteur du futur Complexe sportif du Plateau pourrait être améliorée avec un
service de Vélos-Taxis. Trajet Plateau-Ottawa en quelques minutes. Les touristes pourraient aussi
découvrir les attraits de la région.

Proposition Citoyenne

64 Votes 44% Favorables

Totalement en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Totalement en
désaccord

Hommes 40% Favorables Femmes 48% Favorables Autres 0% Favorables

0-17 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66+
0

10

20

30

- Projet qui devrait s'ajouter après la construction du complexe (1❤)

Résumé des commentaires

I I I -E - 70

Distribution par âge

Pointage 96 (tel que dans la section "classement")

Classement 31/31 (tel que dans la section "classement")

J'y tiens x 6 (moyenne des votes "j'y tiens")

J'y crois x 6 (moyenne des votes "j'y crois")

Tot. en
accord

Plutôt en
accord

Plutôt en
désaccord

Tot. en
désaccord

Tot. nb
votes

Tous 11% (7) 33% (21) 37% (24) 19% (12) 64

Hommes 5% (1) 35% (7) 40% (8) 20% (4) 20

Femmes 14% (6) 33% (14) 36% (15) 17% (7) 42

Autres 0% (0) 0% (0) 50% (1) 50% (1) 2

0-17 ans 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0

18-25 ans 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0

26-35 ans 22% (2) 34% (3) 22% (2) 22% (2) 9

36-45 ans 5% (1) 23% (5) 45% (10) 27% (6) 22

46-55 ans 7% (1) 36% (5) 36% (5) 21% (3) 14

56-65 ans 13% (2) 40% (6) 40% (6) 7% (1) 15

66+ ans 25% (1) 50% (2) 25% (1) 0% (0) 4




